
ASSEMBLEIA ORDINÁRIA 1 

Ata nº. 029/2019 2 

Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às quatorze horas, 3 

reuniram-se para Assembleia Ordinária do CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO do 4 

Município de Porto Alegre, sito Travessa Leonardo Truda, 40, 22º andar – Centro de 5 

Porto Alegre, sob coordenação do Sr. Lélio Luzardi Falcão, Conselheiro do SINDINAPI 6 

da Gestão 2016-2018, reintegrado como Presidente do COMUI em 20/08 por força de 7 

sentença judicial, com a presença dos CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL: José 8 

Alfredo Correa Vargas e Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice 9 

Família Gustavo Nordlund; Odilon Fernandes de Souza, ACELB – Associação de 10 

Cegos Louis Braille; Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim 11 

Ipiranga – ASMOJI; Ana Matos, Banco de Alimentos do RS; Luís Dutra Niederauer, 12 

Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN; Lúcia Helena 13 

Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários; e Maria Madalena Superti Rossler, 14 

Clube de Mães do Cristal. CONSELHEIROS DO GOVERNO: Maria da Graça Furtado e 15 

Maria Anyra Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC; Carlos 16 

Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI; José 17 

Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social (Diretoria Geral 18 

de Esporte, Recreação e Lazer); Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria 19 

Municipal de Educação – SMED; e Antônio Damasceno Lima, Secretaria Municipal de 20 

Direitos Humanos - SMDH. DEMAIS PRESENTES: Luiz Vasconcellos Salatino, 21 

Gerência FUMID. Após a assinatura da lista de presenças deu-se início aos trabalhos. 22 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Boa tarde. Temos quorum. Temos a leitura das atas, 23 

onde tivemos 04 manifestações, que foram corrigidas e de minha parte não há nenhum 24 

óbice. Alguém tem algum óbice? Então, vamos colocar em votação a leitura das Atas 26 25 

e 27. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: A gente 26 

pediu correções, ela corrigiu, mas nós não vimos as correções. Se vai ser sempre assim 27 

é complicado votar. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: A ata é aquela lá, se quiser a 28 

gente vê se está conforme. Eu concordei só discordando de uma, mas não é uma 29 

questão significativa, pode ser assim, que era a questão de constar lá “Lélio Falcão 30 

reintegrado”, se for só na ata tudo bem, mas se for em documentos pode causar 31 

dificuldade. Tem alguma outra observação. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 32 

Espírita Maria de Nazaré: Teve manifestações e a gente tem que ver o que foi alterado. 33 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Eu tenho aqui. (Leitura da parte inicial da Ata nº 26). 34 

Não tem outra alteração. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 35 

Nazaré: Só isso? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Eu tenho o teu email. Lélio Luzardi 36 

Falcão, Presidente: Então, em votação a ata 26. Quem é favorável? (Contagem de votos 37 

= 11 votos). Quem é contrário? (Contagem de votos = 00 votos). Abstenções? (Contagem 38 

de abstenções = 02 abstenções), a ata de nº 27, do diferente 03/09. É a mesma coisa: 39 

“Sr. Lélio Luzardi Falcão, Conselheiro do SINDINAPI da Gestão 2016-2018, reintegrado 40 

como Presidente do COMUI em 20/08 por força de sentença judicial”. A mesma 41 

alteração. Ninguém mais fez. Quem é favorável levante o braço. (Contagem de votos = 42 

12 votos). Contrários? (Contagem de votos = 00 votos). Abstenções? (Contagem de 43 

abstenções = 02 abstenções). APROVADAS AS ATAS 26 E 27. Há um pedido, quando 44 

tiver leitura de documentos que seja arquivado junto com a ata, as correspondências 45 

também. Por exemplo, na Ata 25 foi lida a sentença da justiça, tem que estar anexada à 46 

ata. Vamos para a as câmaras. Qual é a primeira a se manifestar? Carlos Fernando 47 

Simões Filho, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Não tivemos 48 
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pauta hoje. A Câmara de Assessoramento. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Qual a 49 

segunda câmara? Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e 50 

Cidadania – FASC: A Câmara de Projetos recebeu da Secretaria o edital do Itaú para 51 

leitura. O outro projeto é do Parceiros Voluntários, que já foi analisado e aprovado, mas o 52 

Thiago tinha dúvidas quanto aos ajustes que o pleno pediu que houvesse. Nós revemos 53 

junto à ata. Este projeto era referente à ampliação de 30 dias do último módulo da 54 

Parceiros Voluntários, porque o contato com os coordenadores e gestores estavam com 55 

dificuldade. Então, estavam pedindo mais um mês para aplicação daquele projeto 56 

itinerante de capacitação. Foi aprovado pelo COMUI, mas o pleno pediu alguns ajustes. 57 

Eu não tinha, ficou com o Salatino? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: A questão do Itaú 58 

foi pauta da executiva. Esse outro já não está aprovado? Maria da Graça Furtado, 59 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Eu estou dando o relato do que 60 

a comissão fez hoje pela manhã. Foi o Itaú e a Parceiros Voluntários. Eu peço que o 61 

Salatino veja com o Thiago quais são as dúvidas. Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência 62 

FUNCRIANÇA/FUMID: Eu só gostaria que quando fizerem pedidos da comissão para a 63 

gerência, que seja na parte da manhã, porque tem que trazer aqui para aprovar. Maria da 64 

Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Eu fui pedir 65 

ajuda ao Thiago e ele disse que não sabia. Só isso. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 66 

Qual a próxima câmara? Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 67 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Registros. Hoje não saímos para visita, teve trabalho interno, 68 

vamos terça-feira que vem. Só gostaria que pudéssemos agendar a discussão da 69 

questão dos registros para hospitais. A gente não consegue visualizar o trabalho deles 70 

diretamente para idosos de Porto Alegre.  Nós já temos registrados na câmara o Hospital 71 

de Cardiologia, o Beneficência Portuguesa, Santa Casa, Banco de olhos, Hospital 72 

Espírita Sant’Anna. E agora estão chegando mais dois, o Divina Providência e o 73 

Independência, que faz parte de uma rede, de uma sociedade. Nós sempre temos 74 

problemas, discutimos a questão dos hospitais, nós vamos ter que regrar isso. Todos têm 75 

o mesmo perfil, mas onde nós conseguimos garantir o atendimento aos idosos de Porto 76 

Alegre? Nós temos que estudar o que podemos colocar na resolução 101 de projetos. 77 

Leci Matos, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Nós temos que 78 

entender com a Saúde porque eles estão vindo se registrar no COMUI. Carlos Fernando 79 

Simões Filho, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Para mim 80 

entidade de saúde que tem carta de captação e está captando aqui dentro tem que 81 

oferecer um alista de presença com a intersecção das instituições do Fórum do Idoso, no 82 

mínimo. Não vamos pedir a lista de todos que eles atendem, mas tem que aparecer ali os 83 

grupos de convivência da FASC, as pessoas que frequentam os territórios, o pessoal da 84 

SPAAN, da Ferroviários, do Esportes. A gente sabe que a pessoa idosa que vai na Santa 85 

Casa batem na porta – se tu fores indicada te atenderemos! Então, a entidade tem 86 

registro, está captando e não está atendendo. Está errado! Lélio Luzardi Falcão, 87 

Presidente: Eu creio que talvez a câmara tenha que estudar e avançar, talvez até pedir 88 

às secretarias que alguém acompanhe para facilitar, porque isso é obrigação do 89 

Conselho. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 90 

ASMOJI: Nós podemos chamar as entidades que estão cadastradas aqui, mas nós 91 

temos que fazer uma resolução para determinar o que nós queremos. Lélio Luzardi 92 

Falcão, Presidente: Eu acho que a Câmara de Assessoramento poderia fazer um estudo 93 

e trazer... Carlos Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal de Relações 94 

Institucionais – SMRI: Não, nós temos que valorizar todas as nossas câmaras. A minha 95 

sugestão seria a Câmara de Projetos e de Registros se reúne semana que vem, uma 96 

parte do turno, fazem uma indicação. Eu me proponho a participar, mas eu não sou da 97 

área da assistência, não sou gerontólogo e não trabalho na área da saúde... (Falas 98 
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concomitantes). Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Tudo bem, é só decidir em qual 99 

câmara vai ser e trazer. Então, temos consenso de duas pessoas de cada câmara, pode 100 

ser? Eu só não gostaria que retivessem os processos dos hospitais, porque não vai ter 101 

mudança, só vai ter mudança em um projeto de pedido de recursos. Depois do hospital 102 

estar dentro do conselho não tem mudança. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 103 

Espírita Maria de Nazaré: Então, vamos propor esta reunião e convidar alguém da 104 

saúde. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 105 

ASMOJI: Então, podem encaminhar uma convocação para os hospitais que estão 106 

solicitando, para a semana que vem. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Pode ser assim. 107 

Carlos Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 108 

SMRI: Eu acho que deve ser uma reunião só entre nós, porque não convidamos ninguém 109 

da saúde quando fizemos a resolução anos atrás. Certo? Não tem que chamar ninguém, 110 

primeiro vamos sentar e queimar os neurônios entre nós, sabedores que não existe mais 111 

a área do idoso na areada saúde. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Então, cancela-se a 112 

convocação dos hospitais, vamos deixar para depois. Então, semana que vem as 113 

câmaras retiram duas pessoas para avançar nas propostas e depois virem para o pleno. 114 

Alguém é contra? Então, está aprovada esta dinâmica dos hospitais. Mais alguma coisa 115 

da Câmara de Registros? CÂMARA DE FINANÇAS. Anete Maria Nunes de Oliveira, 116 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Depois de várias explicações e correções, 117 

aprovamos o projeto do HOSPITAL ESPÍRITA. Quanto ao orçamento está tudo bem. A 118 

Câmara de Projetos já havia aprovado o mérito do processo. É uma reforma em uma 119 

unidade de internação, que atende idosos e não idosos, mas é uma necessidade. O valor 120 

é de R$ 1.022.000,00, com 5% de retenção. A câmara sugere a aprovação, nós só temos 121 

que providenciar para alterar o modelo do projeto que está no site, senão o certificado de 122 

capação vai sair como R$ 1.022.000,00 e não R$ 1.076.000,00. Luiz Vasconcellos 123 

Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Mas o projeto é este valor, a não ser que eles 124 

refaçam e encaminhem. (Falas concomitantes). Anete Maria Nunes de Oliveira, 125 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Mas eles fizeram o projeto de acordo com o site, o 126 

modelo do site não diz para colocar os 5%. Se colocarmos os 5% vai faltar dinheiro para 127 

o projeto. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Podemos fazer assim, que seja aprovado 128 

com os 5% de retenção, mas que a carta de captação seja feita considerando esses 5% 129 

a mais. Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Não pode, tudo 130 

vai dentro do processo, não posso fazer uma carta de captação com valor diferente do 131 

projeto. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 132 

ASMOJI: Não, Salatino, claro que não vai poder dar uma carta de captação diferente do 133 

processo, é inserir no processo financeiro esse item de retenção, quando a pessoa fizer 134 

já vai somar com aquele item de retenção... (Falas concomitantes). Aqui são 5%, o que 135 

vamos estudar é para os hospitais ser diferente, mas os outros captadores é 5%. Luiz 136 

Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Assim, colocando o valor total, 137 

o valor líquido, que é o que vai ser custeado dentro do projeto para atendimento, mais a 138 

retenção que vai dar o valor total. A gente pode colocar como modelo e fica adequado à 139 

carta de captação e o processo consegue ter andamento. Lélio Luzardi Falcão, 140 

Presidente: Então, pode ser feito dentro do SEI. (Falas concomitantes). Podemos 141 

colocar na Resolução nº 100 isso. Eu quero colocar em votação. Carlos Fernando 142 

Simões Filho, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: É 10% o valor 143 

limite para o captador de recursos, pela Associação Brasileira de Captadores de 144 

Recursos. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Anete, o que tu recomendas? Anete Maria 145 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Está tudo ok, como no modelo 146 

não tem os 5% eu não posso devolver para eles se não aprovar agora. Então, posso 147 

colocar aqui, a minha proposta é que o plenário aprove o valor somado, acrescido dos 148 
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5%,criar senão vai falar dinheiro para concluir o projeto. Lélio Luzardi Falcão, 149 

Presidente: E se provarmos o projeto e assumir o compromisso de pedir que eles 150 

façam? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Gente, 151 

mas sempre foi assim e sempre foram aprovados. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 152 

Então, vamos aprovar e corrigir assim que a gente trabalhar a Resolução nº 100. Estava 153 

errado e vai continuar errado. Conselheiros, quem aprova o projeto que a Câmara indica 154 

para aprovação? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 155 

Eu aprovo pelo valor de R$ 1.076.000,00. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Pode 156 

colocar no SEI? Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Não é a 157 

questão de colocar no SEI, nós vamos colocar uma carta de captação de R$ 158 

1.076.000,00. Quando a entidade solicitar o recurso não vai fechar, o processo não vai 159 

andar. Odilon Fernandes de Souza, ACELB – Associação de Cegos Louis Braille: No 160 

desembolso do projeto tem que estar previsto o percentual e o valor do captador, 5% é 161 

quanto? Tudo tem que fechar lá no fim, tem que estar organizado financeiramente para 162 

que possa ao final fechar. (Falas concomitantes). Eu acho que é um projeto que deve 163 

voltar para a origem para adequar financeiramente. Carlos Fernando Simões Filho, 164 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: A entidade postou o projeto, 165 

quer captar R$ 1.022.000,00, a retenção é 5%, ela já nos avisou que vai entrar este valor. 166 

Quando ela apresentar o plano de aplicação, deu merda! O que vai acontecer? Vai vir da 167 

gerência para nós para a gente avaliar – vocês autorizam liberar os 5%? Eleonora 168 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Está claro, 169 

volta para ela corrigir e aprovamos, para não dar problema... Anete Maria Nunes de 170 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Então, vamos ter que voltar todos. Lélio 171 

Luzardi Falcão, Presidente: A partir de hoje todos, está bem. Então, retorna para eles. 172 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Então, eu vou 173 

mandar de volta e com um pedido de desculpas, vou dizer que o modelo do site está 174 

errado. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Se está errado, está errado. Eu votaria assim 175 

mesmo, assim como está, senão for aprovado eu pediria que tu fizesses contato com 176 

eles. Então, em votação o processo no valor que está. Não tem alternativa, ou aprova, ou 177 

retorna. Em regime de votação aprovar o valor que foi encaminhado, quem é favorável? 178 

(Contagem de votos = 01 voto). Então, O PROJETO FOI REJEITADO, vai ser devolvido 179 

para a entidade. Tem outro projeto? Então, a CÂMARA DE COMUNICAÇÃO. Alguma 180 

colocação? Das câmaras não tem mais nada? Temos assuntos gerais, conselheiros? 181 

(Leitura de convites). Tenho um pedido aqui, podemos passar. José Alfredo Correa 182 

Vargas, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: A Glauce pode falar, que 183 

está acompanhando de perto. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à 184 

Velhice Família Gustavo Nordlund: A situação que a gente se encontra na Gustavo, até 185 

relatei no ofício, nós estamos em situação de muita emergência, porque estamos há 60 186 

dias com os salários atrasados, metade da casa está funcionando com voluntariado. O 187 

trabalhador tem que receber, eu também estou com meu salário atrasado. Muitas 188 

pessoas pediram demissão, principalmente do quadro técnico de saúde. Falta alimento 189 

também, aquele que a gente compra, que não é doado, que é carne, frango, ovos. Então, 190 

a gente tem pedido, mas não é todo mundo que doa esse tipo de alimentação. O 191 

atendimento está sendo prejudicado, porque precisam de cuidado 24 horas. O quadro 192 

está muito reduzido. Eu até tenho ido aos finais de semana para ajudar, porque não 193 

sabemos mais o que fazer. A gente promove eventos para pelo menos Agar as contas. 194 

Ficamos um mês sem telefone, eu estava usando o meu particular. É uma situação muito 195 

difícil, esse ofício é pedindo ajuda emergencial, porque chegamos no limite do limite. A 196 

gente agradece aos funcionários que ficaram mesmo sem receber. Estamos com 51 197 

idosos, 33 de graus III. (Falas concomitantes). Eleonora Kehles Spinato, Associação 198 
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de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: O que a gente pode fazer é agilizar o 199 

repasse daquele projeto de vocês, porque é um valor bem significativo. Dia 27 tem a 200 

programação de sair mais 542 mil do edital. Esses R$ 580 mil da Gustavo, Salatino, se a 201 

gente puder agilizar. José Alfredo Correa Vargas, Asilo Amparo à Velhice Família 202 

Gustavo Nordlund: A questão do projeto é assim, tem que ser dentro do que está no 203 

projeto, não consta a folha no projeto. O recurso que está sendo solicitado é para nós 204 

darmos um jeito nessa folha que está há 60 dias parada. Anete Maria Nunes de 205 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Nós temos uma resolução de junho que 206 

transfere R$ 619 mil, vocês já utilizaram? José Alfredo Correa Vargas, Asilo Amparo à 207 

Velhice Família Gustavo Nordlund: É deste que estava falando. Se nós utilizarmos para 208 

pagar atrasados bloqueia os próximos passos da casa. Não podemos utilizar este para 209 

pagar o que está atrasado. (Falas concomitantes). Por isso que estamos solicitando 210 

emergencial. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Eu 211 

não vejo como razoável uma entidade nesta situação e ter R$ 600 mil parados, não 212 

podendo usar para isto. Nós temos que viabilizar o uso dessa verba para isso. A Glauce 213 

está terminando um projeto para pagamento desta folha. Nós podemos fazer um mutirão 214 

para aprovar bem rápido. Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: 215 

Só precisa estar explicitado na cartilha de solicitação de recursos. O plano de aplicação 216 

vai ser executado de acordo com o projeto vinculado a ele. Ou se aprova novo projeto, ou 217 

a entidade solicita alteração de finalidade, passa por aqui, é aprovado. Anete Maria 218 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Então, é aprovar, liberar isso 219 

aí. José Alfredo Correa Vargas, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: 220 

Mas nós não podemos aprovar folha atrasada. Como ficam as folhas atrasadas? Anete 221 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: vai ter que ter algum 222 

recurso teu, pelo menos paga um mês, depois paga o outro. Lélio Luzardi Falcão, 223 

Presidente: Na verdade, nós estamos com 03 entidades com a corda no pescoço. Eu 224 

vejo que existem recursos passíveis de serem utilizados, seja por desvio de função, seja 225 

o pedido de saldos diferente fundo. É possível de vermos essa condição e ter uma 226 

resolução do conselho para uma condição emergencial. Eu me comprometo de ir falar 227 

com o Secretário ou com o prefeito, se alguém quiser ir junto. Tem que ter um jeito para 228 

isso, pessoas podem morrer. Se for uma decisão nossa eu coloco minha cabeça a 229 

prêmio, não tem problema, mas vamos buscar um jeito. Eleonora Kehles Spinato, 230 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: O Amparo ainda não se 231 

manifestou aqui, depende de uma decisão de fechar ou não, eles não se manifestaram 232 

aqui. Maria Anyra Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: O 233 

padre do Amparo foi até a FASC e comunicou que eles estão fechando. Já estão em 234 

processo de desligamento dos idosos. Nós entramos em choque, são 15 metas do Fundo 235 

Municipal de Assistência Social e outras 30 e poucas do Fundo Nacional, mas que 236 

recebem só uma vez ao ano. Eles tinham uma poupança, mas como teve muita 237 

demissão, muitas causas trabalhistas foi baixando e o colegiado que existe responsável 238 

tomou a decisão de fechamento do espaço. A nossa angustia é para onde vão os idosos? 239 

Alguns estão retornando para a família, mas nem todos têm família. O padre não soube 240 

explicar o custo por cada idoso. Então, estamos conversando com a Dani, a FASC 241 

também está vendo formas de ajudar... (Falas concomitantes). Nós vamos ter que 242 

começar a colocar nos projetos RH e eles saírem atrás de captadores. Lélio Luzardi 243 

Falcão, Presidente: Conselheiros, no dia 1º não teremos plenário, é o dia do idoso, mas 244 

esta questão tem que ser decidida até a semana que vem, eu gostaria de sairmos daqui 245 

com alguma possibilidade. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 246 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: Mas nós não sabemos nem quanto nós temos. (Falas 247 

concomitantes). Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Mas nós não podemos ser 248 
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propositivos, diante de um problema grave, fazer um pedido e solicitar que a FASC 249 

repasse o recurso do grau III para as entidades? Então, vamos aprovar um ofício à 250 

direção da FASC para que aporte esse valor... Eleonora Kehles Spinato, Associação 251 

de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Mas pode ser assim? Luiz Vasconcellos 252 

Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Qualquer recurso passa por etapas. A 253 

mesma etapa que está passando o projeto da Gustavo, este recurso também vai passar, 254 

são 40 dias corridos. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Vamos tentar em menos. Leci 255 

Matos, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Então, vamos votar. 256 

Maria Anyra Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Nós 257 

precisamos desta clareza, tem que ficar combinado, tem que colocar esta decisão do 258 

conselho no ofício para ficar claro para a FASC. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Nós 259 

não podemos nos reunir extraordinariamente? Luís Dutra Niederauer, Sociedade Porto-260 

alegrense de Auxílio aos Necessitados - SPAAN: É lamentável que a gente esteja 261 

discutindo sobre recurso guardado, lamentável ter 500 mil parados e a entidade sofrendo 262 

Então, a coisa está emperrada aqui mesmo. Mais 40 dias para liberar? Eu não tenho 263 

autorização do Presidente para dizer que eu abro mão da diferença. Eu sou só, um 264 

gerente técnico na casa, não posso dizer que renuncio esta parte. Era isto. Eu escuto 265 

coisas aqui, depois se sai na ata a gente tem que corrigir a informação. (Falas 266 

concomitantes). Por favor, nós temos que ter cuidado! Nós estamos gastando energia, o 267 

que tem que ser feito é o desembolso para as instituições. A pressão tem que ser feita 268 

aqui, não é na FASC. Eu entendo ele, não pode pagar o que está atrasado, mas vamos 269 

tentar o socorro. Temos é que atender logo. É só isso. Lélio Luzardi Falcão, 270 

Presidente: Já são quase 16h30min. Vamos resolver isso, vamos marcar a próxima 271 

reunião, para terça-feira que vem para resolver isto. Vamos encerrar. Até terça-feira que 272 

vem.     273 

 274 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião da Plenária do Conselho 275 

Municipal do Idoso, às 16h30min, da qual foi lavrada a presente ata por mim, 276 

Patrícia Costa Ribeiro, sob o Registro nº 225257/2003 – FEPLAM, prevalecendo o 277 

princípio da presunção de veracidade.  278 

Porto Alegre, 17 de setembro de 2019.                                                                                        279 


